

中国妇女第十二次全国代表大会开幕

(上接第一版)二楼眺台上悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,团结动员各族各界妇女为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!”巨型横幅。来自全国各行各业的1637名中国妇女十二大代表和来自香港特别行政区、澳门特别行政区的79名特邀代表,肩负亿万妇女的重托出席盛会。

上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

全国人大常委会副委员长、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

赵乐际代表党中央发表了题为《在新时代征程中谱写半边天壮丽篇章》的致词。赵乐际首先向大会的召开表示热烈祝贺,向全国各族各界妇女和广大妇女工作者致以亲切问候,向香港特别行

政区、澳门特别行政区和台湾地区的同胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

赵乐际在致词中说,中国妇女十一以来,各级妇联组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,切实承担引领广大妇女听党话、跟党走的政治责任,为推动我国妇女事业发展、夯实党执政的群众基础作出新贡献。广大妇女精神面貌焕然一新,彰显出自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的新时代女性风采。

赵乐际表示,习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述,为新时代妇女和妇联工作提供了根本遵循。实现党的十九大提出的宏伟蓝图,需要包括妇女在内的全体中华儿女共同奋斗。希望广大妇女坚定理想信念、做习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜团结动员各族各界妇女为决胜全面建成小康

展示新风貌、做文明风尚的倡导者,扬帆新征程、做敢于追梦的奋斗者,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记李玉赋代表中华全国总工会、中国共产党青年团中央委员会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,群团组织要认真贯彻落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,不断提高群团组织党的建设质量,永葆群团组织政治本色。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十一届执行委员会作了题为《高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜团结动员各族各界妇女为决胜全面建成小康

社会实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗》的报告。报告分为5个部分:走进新时代的中国妇女和妇女组织;用习近平新时代中国特色社会主义思想统领妇女工作新实践;新时代中国妇女的使命和担当;奋力写好新时代妇联工作新答卷;将新时代妇联组织改革进行到底。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程(修正案)》草案,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位、各民主党派中央、全国工商联负责人,各人民团体、北京市负责同志,部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导,首都各界妇女代表参加开幕会。

假整改就是真糊弄

国务院督查组近日在贵州省独山县核查发现,当地存在违法用地、虚假整改问题:未按照相关规定和要求拆除违法建筑并复耕到位,仅在硬化地面上覆盖一层泥土。独山县被约谈后,副县长等10人被免职,又对多处虚假整改项目进行真整改。

我国幅员辽阔,用卫星图片进行土地执法检查是一种有效手段,一个重要的目的是及时发现、切实恢复被占用土地的耕作层,坚守18亿亩耕地红线。如果像独山县这样在硬化地面上

上覆土,仅让卫星图斑颜色改变,土地仍不适宜耕作,整改就失去了意义。

这种假整改一旦蒙混过关,就会在当地干部中滋生弄虚作假的歪风,危害深远。

整改坚持问题导向,是促进问题解决的手段。领导干部要有发现问题的敏锐、正视问题的清醒和解决问题的自觉。督查中向各地反馈相关问题以及好的经验,是为了帮助各地正视和解决问题。用假整改糊弄上级,敷衍群众,只是暂时回避问题却解决不了

问题,最终会搬起石头砸自己的脚。

过而能改,善莫大焉,落实整改责在厉行。不管是认识问题不到位还是抱有侥幸心理,一次整改不到位就是失败,再次整改不到位,就要从严查处;遇到问题屡屡采取糊弄敷衍的手段,就是典型的“两面人”,要坚决严肃问责追责。

假整改就是真糊弄,独山县假整改问题发人深省。督查制度是有效推进工作的利剑,面对督查反映出的问题,各级领导干部要认真反思。今后

(新华社贵阳10月30日电)

想问题、办事情、做决策、抓工作,要更加牢固树立“四个意识”,凡是不符合政策的,坚决不放过,凡是符合政策的,就见真章地办。

不管巡视组在不在、督查组来不来,各级领导干部只要心中有党,就

不会在政治方向上走岔路;只要心

中有民,就不会把政绩凌驾于民意之

上;只要心中有责,就能处理好发展

中的各种矛盾问题;只要心中有戒,

就能做到依法廉洁用权。

(新华社贵阳10月30日电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

施滉:“清华最有光荣的儿子”

“他是清华最有光荣的儿子,他是清华最早的共产党员,他为解放事业贡献了生命,施滉的革命精神永垂不朽!”这是清华大学图书馆门厅墙壁上烈士纪念碑的一段铭文,纪念的是一位清华学子,中国共产党早期的共产主义和国际主义战士,白族人民的优秀儿子——施滉。

施滉,字生动,1900年出生于云南省大理白族自治州洱源县一贫困家庭,1917年考入清华学校(现清华大学的前身)。1919年参加五四爱国运动,参与发起成立了清华学校进步社团——“暑假修业团”。1920年该社团改名为“唯真学会”,施滉任会长。1923年秋,施滉被选为清华学生会会长,后在广州见到了孙中山先生和中国共产党创始人之一的李大钊。李大钊热情地肯定了他们的革命活动,鼓励他们的斗争精神。与李大钊的会见,坚定了施滉为多数人谋幸福的人生观,使他对中国社会现状及从事革命斗争的复杂性和艰巨性有了更加深刻的认识,对他后来坚定地走上革命道路产生了深远的影响。

1924年7月,施滉赴美国斯坦福大学学习。学习期间,他经常参加美国共产党组织的各种反帝活动,大量阅读马克思列宁主义著作。在

美共领导下,施滉等人成立“美洲华侨和中国工农革命大同盟”,筹办《国民日报》(即后来的《华侨日报》)等,团结爱国侨胞,声援国内反帝爱国运动。1927年3月,施滉加入中国共产党,并当选为美共中央局首任书记。在美共中央领导下,施滉在华侨和留学生中宣传共产主义和中国革命,建立党的组织。

1928年12月,施滉被美共中央派往古巴、加拿大,在华侨中发展共产党的秘密组织。1929年,施滉受党组织派遣到莫斯科学习。在搞好工作的同时,他抓紧一切机会,系统地学习马列主义理论,学习组织职工会和开展群众斗争的经验和方法。

1930年秋,施滉从苏联回到阔别多年的祖国,先后在中共中央机关、香港海员会等处工作。他还被派往河北,先后担任中共河北省委委员兼宣传部长、中共河北省委书记。1933年冬,施滉在北平召开会议时,因叛徒出卖而被捕,随即被押解到南京。在狱中,面对残暴的敌人,他坚贞不屈,视死如归,大义凛然地痛斥反动派的罪恶行径,坚信革命必胜,共产主义一定会实现。1934年初,施滉被反动派杀害于南京,年仅34岁。

(据新华社昆明9月3日电)

(据新华社昆明9月3日电)



“默克尔时代”开始落幕 德政局增添不确定性

德国总理默克尔29日表示,将不再寻求连任基督教民主联盟(基民盟)党主席,未来也将不再竞选联邦总理。

分析人士认为,遭受接连政治失利后,默克尔意欲逐步交接权力,平稳退出政坛,“默克尔时代”终将的序幕已经拉开。



10月29日,在德国柏林,德国总理默克尔在基督教民主联盟党内发布会上讲话。新华社记者连振摄

谋身退

据基民盟党内人士消息,默克尔29日早间在基民盟党内宣布将不寻求连任党主席,并发表“感人演讲”,党员全体起立鼓掌向她致敬。当天下午,基民盟召开新闻发布会,正式对外宣布。

谈及不再参选原因,默克尔表示,执政联盟本月在巴伐利亚州和黑森州议会选举中接连受挫传递出明确信号,执政各党需要反思,联邦政府形象需要重建。默克尔同时提及,她在今年7、8月份议会夏休后也会下决心不再参选,一直寻求体面交出党主席一职。

按照基民盟党内传统,党主席与联邦总理通常由同一人担任。默克尔此前曾表态坚持这一传统。舆论猜测,默克尔离任党主席后也会辞去联邦总理职务。不过默克尔当天表示,她将完成本届总理任期。

当地媒体认为,默克尔保留总理职务,是为保证权力交接的可控。德国电视台的报道说,默克尔将“逐步撤离”,给予党内接班人一些时间树立威信。

谁接班

基民盟定于12月上旬在汉堡召开党代会,选举党主席。对于谁可能接任党主席职务,继而成为未来的德国总理人选,默克尔表示她没有偏好,基民盟将选出合适的领导人,她可以“和很多人合作”。

现阶段,已有三人成为媒体预测的热门接班人选。一是基民盟秘书长安内格雷特·卡伦鲍尔。卡伦鲍尔曾担任萨尔州议员、州长,今年2月出任基民盟秘书长。一些德媒认为,卡伦鲍尔放弃行政实权的州长职务,甘于到柏林打理党务,似乎愿意接受默克尔辞职。

二是卫生部部长延斯·施潘。施潘现年38岁,有丰富从政经验,22岁就被选入联邦议会担任议员。施潘经常反对默克尔的政策,在党内有不少支持者。

三是弗雷德里希·默茨。默茨2000年至2002年任基民盟与其姊妹党基督教社会联盟(基社盟)在联邦议会的党团主席,默克尔2002年罢免其职务由自己兼任,与默茨“结下梁子”。

搅政局

德媒认为,默克尔能否顺利完成任期、实现过渡,不仅取决于基民盟党内因素,也受执政联盟其他两党以及在野党左右。

执政联盟中基社盟、社会民主党在巴伐利亚州、黑森州的议会选举中也惨遭失利,两党内同样弥漫求情情绪。

社民党主席安德烈娅·纳勒斯29日对当地媒体说,社民党人事调整不是当务之急,应先搞清楚基民盟主席由谁接任、执行什么样的政策,社民党会据此决定是否留在执政联盟中。

在野党中,自由民主党(自民党)主席克里斯蒂安·林德纳当天发表声明,要求默克尔同时辞去党主席和总理职务,并提议基民盟新领导层考虑基民盟/基社盟、自民党、绿党的执政组合,开启新的时代。

分析人士指出,默克尔开始告别权力中心,无疑为德国乃至欧洲政局增添了不确定性。她宣布不再寻求连任基民盟党主席当天,德国国债收益率上涨,欧元短暂下跌。

(据新华社柏林10月29日电)

四部门联合部署烟花爆竹旺季安全监管工作

据新华社北京10月30日电 记者30日从应急管理部了解到,应急管理部、公安部、交通运输部、国家市场监管总局近日联合印发《关于做好烟花爆竹旺季安全监管工作的通知》,对烟花爆竹旺季安全监管工作进行了全面部署。

据应急管理部有关负责人介绍,《通知》从加强烟花爆竹生产过程安全管理、深化烟花爆竹经营安全专项治理、强化烟花爆竹流通运输过程监督管理、严把烟花爆竹产品质量安全关、严格规范燃放和个人购买烟花爆竹行为、保持打击非法生产经营运输燃放烟花爆竹高压态势等6个方面提出了具体要求。

这位负责人表示,岁末年初历来是烟花爆竹生产、经营、运输、燃放旺季,是事故易发期。当前,各地区仍处于机构改革关键阶段,负有烟花爆竹安全监管职能的部门要高度重视机构改革期间烟花爆竹安全监管工作,确保各项工作有序衔接、平稳过渡,防止工作断档、责任落空。下一步,应急管理部、公安部、交通运输部、国家市场监管总局等烟花爆竹安全监管部际联席会议成员部门将适时对重点地区烟花爆竹旺季安全监管工作开展专项督查检查。



河北遵化:环保煤炭供应保障温暖过冬 10月29日,在河北唐山遵化市一家新型环保民用煤生产企业,工人驾驶机械装运环保民用煤。供暖期来临,河北唐山遵化市在积极推进“煤改气”“煤改电”的同时,确保新型环保民用煤供应,解决不能采用电、气取暖农民过冬问题。目前,该市已建成3个新型环保民用煤供应点,保障农村地区居民冬季取暖用煤需要。

新华社发

郑州:滥用远光灯罚100元记1分

据新华社郑州10月30日电(记者张浩然)记者从河南省郑州市交警支队获悉,从今年11月15日起,郑州市交警部门将对不按规定使用灯光交通违法行为通过电子监控设备进行抓拍,违者将被罚款100元,同时驾驶证记1分。

据了解,郑州市交警部门已于今年10月初在陇海高架桥东向西方向(与大学路交叉口附近)、金水路省军区、花园

路花园商厦附近等三个路段安装电子监控抓拍设备,经过一段时间的测试,目前抓拍设备运行稳定。

从今年11月15日开始,郑州市交警部门将对不按规定使用远光灯交通违法行为进行抓拍处罚,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条和《河南省道路交通安全条例》第六十二条的规定,被抓获者将被罚款100元,同时驾驶证记1分。



土耳其庆祝共和国成立95周年 10月29日,民众在土耳其首都安卡拉凯末尔广场参加庆祝集会。当日,安卡拉举行活动,庆祝土耳其共和国成立95周年。新华社发

巴解组织决定终止与以色列各项协议

据新华社拉姆安拉10月30日电(记者杨媛媛赵悦)巴勒斯坦解放组织(巴解组织)中央委员会决定,巴勒斯坦不再遵守与以色列签订的各项协议,并停止与以色列进行安全协调。

巴解组织中央委员会29日晚在约旦河西岸城市拉姆安拉结束为期两天的会议后发表声明说,中央委员会决定终止巴解组织和巴勒斯坦民族权力机构在

与以色列所签订各项协议中的义务,首先是暂停承认以色列国,直到以色列承认建立在1967年边界基础上、以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。

中央委员会还决定停止与以色列进行一切形式的安全协调,并与以色列“经济解绑”,采取切实步骤从临时的权力机构时期逐步过渡,奠定拥有主权独立国家的基础。

印尼:

失事客机未发生空中爆炸 已打捞起部分遇难者遗体



10月30日,在印度尼西亚雅加达,印尼警方与国家搜救局工作人员查看失事客机乘客的个人物品。

新华社发

据新华社雅加达10月30日电(郑世波)印度尼西亚狮子航空公司一架载有189人的国内航班29日从首都雅加达起飞不久后坠海。截至30日凌晨,搜救人员已打捞起多具遇难者遗体。印尼官员认为,飞机在高速撞击海面时解体,下降过程中没有发现机身残骸。

狮子30日凌晨对媒体说,搜救人员已打捞起多具遇难者遗体,遗体将被送往雅加达的国家警察医院接受身份验证。航空公司已将169名家属接到雅加达,以协助辨认遇难者身份,并向家属及时公布搜救行动进展情况。

印尼警方说,由于尸体破碎和残缺,身份核对的过程将很困难。印尼国家搜救局搜救主任班邦·苏尔约·阿吉此前说,搜救人员尚未发现幸存者,机上人员恐已全部遇难。中国驻印尼大使馆29日深夜再次发布消息说,截至目前,使馆暂未收到有中国公民乘坐该航班的消息。目前印尼搜救人员尚未确定失事飞机黑匣子的具体位置,在飞机失联前的最后位置也没有发现机身残骸。